

За большевистскими колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Воскресенье
15 февраля
1942 года.
№ 19 (1597)
Цена от № 5 к.

Центральная библиотека имени
Ленина 1 энз.

**ДОБЛЕСТНЫЕ ВОЙСКА КРАСНОЙ АРМИИ, ПРЕОДОЛЕВАЯ
СОПРОТИВЛЕНИЕ И КОНТРАТАКИ ПРОТИВНИКА, ПРОДОЛЖАЮТ
ПРОДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД.
САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ В ТЫЛУ ПОДДЕРЖИМ
НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ, ДАДИМ ФРОНТУ ВСЕ,
НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ, ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО РАЗ-
ГРОМА ВРАГА.**

Колхозному коню образцовый уход

Весь советский народ горячо любит свою армию. На фронт красным конникам колхозы направляют лучших коней. Военная обстановка предъявляет чрезвычайно большие требования по выращиванию конского поголовья и уходу за ним. В военное время о колхозном коне должно быть еще больше проявлено заботы.

Но, можно ли сказать то, что во всех колхозах у нас любовно, заботливо относятся к конскому поголовью? Нет. Во многих колхозах еще недооценивают коня, а подчас с ним обращаются варварски. Только поэтому в районе имеется большой падеж конского поголовья. В колхозе имени Кирова, Лапшанского сельсовета в прошлом году пало 13 рабочих лошадей, в колхозе «Починовец», Горкинского сельсовета, — 11 лошадей, в колхозе «Большевик», Лапшанского сельсовета, — 8 лошадей. В колхозе «Красный партизан», Варнавинского сельсовета в нынешнем году от варварского обращения с конем пало уже 4 лошади, в колхозе «Искра» этого же сельсовета от плохого ухода пали три жеребенка. Здесь жеребята стоят на голодной ноге, тогда как клевер — лучший корм — продается.

Можно ли мириться с таким безобразием, когда в колхозе имени Жданова настолько безответственно относятся к колхозному коню, что лошади-молотяжки целыми днями стоят не кормленными и не поеными. В колхозе имени Калинина, Богородского сельсовета, председатель тов. Кашкин часто жалуется на слабую упитанность коней, но что делается на конном дворе, эти интересуются мало, тогда как корма расходуются бесконтрольно, сена больше уходит лошадям под ноги.

Есть в колхозах района и племенные производители, но им не уделяется внимания. А в колхозе «Свобода», Варнавинского сельсовета, чистокровного жеребца правление колхоза отдало для развозов администрации тюрьмы.

Как работают люди, которым доверен уход за конем, этим руководители колхозов почти не

интересуются. Недаром говорят: «Нет плохой лошади, есть плохой конюх». Состав конюхов в каждом колхозе должен быть постоянным. Надо понять, что конюх, который только временно работает на конюшне, мало заинтересован в том, чтобы доверенный ему конь был во время выщипки, хорошо накормлен и напоен.

Большое внимание следует уделить распорядку работ на конюшнях, соблюдению зоотехнических правил ухода за лошадьми.

Очень важно, чтобы для каждой лошади был полный комплект упряжи: аккуратный подогнанный хомут, седелка, дуга и прочее. Но, нужно прямо сказать, что не только соруя, а и кони в большинстве колхозов обезличены.

Недооценка значения лошади — тягачейшее преступление перед родиной. Колхозному коню в нынешнем году принадлежит особенно видная роль во все периоды сельскохозяйственного года. Даже при самой высокой степени механизации полевых работ конь остается незаменимой силой в колхозе — флотом, поэтому нужно поощрять и беречь. Ни один случай падежа и варварского обращения с конем не может и не должен оставаться не проверенным и виновник в этом не привлеченным к ответственности.

Одна из важнейших задач руководителей колхозов, партийных организаций и исполкомов сельских Советов сейчас состоит в том, чтобы навести порядок на колхозных конюшнях, поставить лучших людей ухаживать за лошадьми, правильно, экономно расходовать корма. Надо добиваться, чтобы все поголовье рабочего скота в колхозах к началу весенних полевых работ было упитанным, здоровым, чтобы исправная, в полном порядке была упряжь. Это одно из обязательных условий успешного проведения весенних полевых работ.

Каждому колхозу нужны хорошие и крепкие лошади, которые не только работали бы на полях, но в случае надобности могли быть использованы и для нужд фронта.

Соревнуемся на лучшую подготовку к севу

Широко развернула подготовку к севу наша вторая бригада колхоза имени XVIII партсъезда, Лапшанского сельсовета. В бригаде организовано 3 постоянных производственных звена. Звенья приступили к составлению агропланов. Семена по всем культурам засыпаны, зерновые отсортированы и отправлены на анализ в районную семенную лабораторию. Семена льна будут пропущены

на полотно. Собираются местные удобрения. Уже собрали 29 центнеров золь и 18 центнеров куриного помета. На поля вывезено более 700 возов навоза.

Наша бригада вступила в соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева с первой бригадой (бригадир Евсикова А. Н.).

А. Шипулина,
бригадир колхоза.



Будни советских патриотов На строительство танковой колонны

В промколхозах и артелях системы Варнавинского леспромеоюза обсуждается обращение членов артели «Универсал», Удмуртского промсовета, об участии в строительстве соединения танков имени промкооперации РСФСР.

Коллектив рабочих Лапшанской лесозаготовки единодушно одобрил обращение членов артели «Универсал» и решил каждому рабочему и служащему отчислить на строительство соединения танков имени промкооперации РСФСР свой трехдневный заработок.

В. Воробьев.

В фонд обороны родины

Растет фонд обороны нашей родины. В сберкассе от трудящихся района в фонд обороны ежедневно поступают облигации государственных займов.

На днях члены промколхоза «Новый путь», Горкинского сельсовета, сдали в фонд обороны различных облигаций государственных займов на сумму 1160 рублей. На 670 рублей внесли колхозники колхоза имени Красина, Макарьевского сельсовета.

В фонд обороны поступают облигации от отдельных граждан. Так, например, товарищ Смирнов П. З. (кордон Логуновский) сдал облигаций на 635 рублей, товарищ Максимова (Горкинский сельсовет) — на 140 рублей.

Всего от трудящихся района поступило в фонд обороны облигаций государственных займов на сумму 96.470 рублей.

И. Шишнин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила 2 контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 190 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого оберфельдшера Эрнста Кротцингера

найден неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разъезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. 2 роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть, за что?»

Отступая из деревни Агарыш Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский Совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского Совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, встав на стахановскую вахту в честь 24 годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

Действующая армия



Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.

С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Дадим фронту еще больше животноводческих продуктов

Перед колхозниками нашей страны поставлена товарищем Сталиным задача — дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Высокопроизводительным трудом отвечают на слова вождя колхозники нашего Дерябинского колхоза. Большой производительности добились работники животноводства. План надоя молока выполнен на 105 процентов. Каждая фуражная корова надоила 1265 литров молока. План молокопоставок выполнили на 108 проц., мясопоставок — на 160 проц.

Лучшая доярка колхоза Сивунина В. А. план надоя перевыполнила, за что ей начислена дополнительная оплата. Всего тов. Сивунина В. А. заработала 811 трудодней, получив только зерновых 1149 килограммов.

Телятница Комиссарова А. В., ухаживающая за группой телят в 22 головы, сохранила всех телят, добила ежесуточного прироста 400 грамм, за что по-

лучила дополнительную оплату 220 трудодней, а всего заработала 778 трудодней.

Курятница Шутова получила яиц от каждой несушки по 75 штук. Хорошо работали в 1941 году и многие другие работники фермы.

В настоящий момент ферма неплохо подготовилась к приему молодняка. Готово хорошее помещение. Установлено круглосуточное дежурство. Коллектив фермы обязуется в 1942 году полностью сохранить молодняк. Кроме того, для обеспечения колхозного скота кормами, работники животноводства обязуются расширить площадь посадки корнеплодов до 2-х га и картофеля до 1 га.

Можно с уверенностью сказать, что взятые обязательства коллектив фермы выполнит. Дадим фронту еще больше животноводческих продуктов.

Н. Дорофеев,
председатель колхоза.

Подарки артельщиков

Новыми производственными победами встречают XXIV годовщину Красной Армии рабочие промкооперации.

Мастера Лапшагской столярной мастерской, выполняющие оборонный заказ, перевыполняют дневные задания. Мастера Либет Я. Я., Комиссаров Д. П. и Курков А. А. выполняют нормы на 130 процентов, Тузов В. П. и Смирнов А. А. — на 114 процентов.

Рабочие Мусихинского промколхоза Груздев П. П. и Иванов П. Г. работают на заготовке лыжной болванки, заготавливают по 14 пар, вместо 6 по норме, выполняя дневное задание на 233 процента.

Хорошо работают рабочие Лапшагской химартели. Заготовщики дров Золотов Ф. Ф. и Лавров В. П. заготавливают по 5 кубометров вместо 4 кубометров по норме и выполняют дневные нормы на 125 процентов. Возчики дров Шалухин Н. В. и Кондырев С. В. дневные задания выполняют более 100 процентов. Хорошие образцы работы показывает тов. Смирнов П., котельщик завода № 4 (Бархатиха).

Страна, фронт требуют от нас множить ряды стахановцев, увеличить выпуск продукции. Мы должны с честью выполнять эти требования.

К. Любимова.

Партийная жизнь

Навести порядок на почте

За время войны объем работы органов связи значительно увеличился. Великая отечественная война расширила поле деятельности, выдвинула новые требования и поставила новые, большие задачи перед работниками связи. Четко и бесперебойно обслуживать население всеми средствами связи — вот основное требование, предъявленное к связистам.

Как справляются с поставленными перед ними задачами связисты нашего района? Этим похвалиться нельзя. В работе даже районной конторы связи есть еще крупные недостатки.

График движения почты ежедневно срывается. Как приходит, так и отправляется почта с большими опозданиями. Это повторяется изо дня в день и работники райконторы сжились с нарушением графика, никто не борется за его выполнение.

Справедливо возмущаются трудящиеся плохой работой радиоузла. Трансляция радиопередач проходит безобразно. Зачастую кроме шума нельзя ничего разобрать. За последнее

время участились случаи опоздания включения радио. В результате трудящиеся района лишены возможности полностью прослушивать последние известия, но и к этому работники райконторы связи относятся безразлично.

Газетная витрина на почте есть, но и за ней никто не наблюдает. Свежие номера газет вывешиваются не регулярно. Стенная газета не выходит. Здесь нет даже редактора. Тематический кружок не работает.

Большую работу могла бы и должна была проделать здесь парторганизация в деле изжития недостатков на производстве, улучшения массово-политической воспитательной работы, но и парторганизация работу свернула. Заместитель секретаря парторганизации т. Соловьев еще в прошлом году ушел в ряды Красной Армии. Призван в начале января в армию и секретарь т. Воронов. И нет здесь сейчас ни секретаря ни заместителя. Парторганизация и по сей день без руководства.

Великая освободительная миссия Красной Армии

23 февраля в боевой обстановке великой отечественной войны Красная Армия и Красный Флот отмечают XXIV годовщину своего существования. Красная Армия прошла за эти годы незабываемый путь борьбы, покрыла себя неуязвимой славой. Полезно обозреть этот путь в дни, когда Красная Армия ведет упорные бои с разбойничьими ордами гитлеровского империализма, вероломно напавшими на СССР.

В борьбе пролетариата России за власть, в борьбе за социализм рабочий класс России имел перед собой с первых шагов своего выступления на политическую арену огромную задачу — создать вооруженную силу, которая способна была бороться против сильнейшего врага — царской монархии и разрушить ее.

«История поставила теперь перед нами, — писал Ленин, — ближайшую задачу, которая является наиболее революционной из всех ближайших задач пролетариата какой бы то ни было другой страны. Осуществление этой задачи, разрушение самого могучего оплота не только европейской, но также (можем мы сказать теперь и азиатской реакции) сделало бы русский пролетариат авангардом международного революционного пролетариата» (Ленин, т. IV, стр. 382).

В борьбе с царизмом российский пролетариат создал зачаточную организацию вооруженных сил революции, создал свою военную организацию. Боевые дружины Красной гвардии 1905 года были зачатком замечательной военной организации, которая сложилась в 1917—1918 и в последующие годы в процессе борьбы победившего в революции пролетариата. Ленин прямо говорил, что «вооруженные рабочие были зачатком новой армии, организационной ячейкой нового общественного строя» (Ленин, Соч., т. XXIII, стр. 378).

В 1917 году рабочий класс, руководимый большевистской партией, получил уже поддержку значительной части русской армии.

1917 году солдаты и матросы революционного Петрограда помогли рабочим свалить царизм. Но для рабочего класса, для трудящихся масс это был лишь первый шаг в борьбе за власть Советов.

В этой борьбе создавалась Красная гвардия, сыгравшая огромную роль в деле формирования Красной Армии. Еще до приезда своего в Россию Ленин писал в первом «Письме из далека»: «Помогите вооружению рабочих или хотя бы мешайте этому делу — и свобода в России будет непобедима, монархия невосстановима, республика обеспечена» (Ленин, Соч., т. XX, стр. 18).

Без создания Красной гвардии пролетариат не мог бы противостоять в 1917 году неоднократным попыткам совершить контрреволюционный переворот. Красная гвардия сыграла решающую роль в борьбе против корниловщины.

В ряде статей Ленина и Сталина этого периода рабочий класс черпал важнейшие указания, как организовать свою вооруженную силу, чтобы побе-

дить. Достаточно напомнить такую работу, как «Марксизм и восстание» Ленина, где дан был план борьбы против контрреволюционных царских генералов, план вооруженного восстания, как величайшего искусства. В наиболее опасные места, где сосредоточивались ударные силы врага, Ленин предлагал послать «такие отряды, которые способны погибнуть, но не дать неприятелю двинуться к центрам города...» (Ленин, Соч., т. XXI, стр. 199).

Важнейшие ленинские указания вооруженным силам революции подытожены в статье «Советы постороннего». Эти советы Ленина имеют значение и для сегодняшнего дня, когда Красная Армия ведет борьбу против кровавых орд гитлеровской Германии. Тактические указания, данные в этой статье, и сегодня сохраняют все свое значение: «Надо стараться захватить врасплох неприятеля, уловить момент, пока его войска разбросаны». «Надо добиваться ежедневно хоть маленьких успехов (можно сказать: ежечасно, если дело идет об одном городе), подерживая, во что бы то ни стало, «моральный перевес».

И сегодня для каждого бойца, командира и политработника Красной Армии могут служить путеводным лозунгом слова «величайшего в истории мастера революционной тактики Дантона: смелость, смелость и еще раз смелость».

И сегодня в войне с гитлеровской Германией остается действенным лозунг Ленина, требующий искусства в борьбе и тройной смелости, ибо и сегодня могут быть такие моменты, когда надо «погибнуть всем, но не пропустить неприятеля».

Именно благодаря тому, что передовые рабочие, революционные солдаты и матросы в октябре 1917 года проявили тройную смелость, величайшее искусство, а главное — знали, что они борются за освобождение трудящихся России, за освобождение всех угнетенных народов, — Великая Октябрьская социалистическая революция победила.

С этого момента перед только что возникшим социалистическим государством встала самая сложная задача: отстоять страну против интервенции германских и других империалистов, против попыток задуть республику Советов. В этой борьбе создавалась Красная Армия. Ей, только что возникшей молодой военной организации советского государства, пришлось выдержать натиск империалистических государств, подавить белогвардейские восстания, ликвидировать контрреволюционные армии.

День 23 февраля, когда германские войска получили первые серьезные удары от краснойгвардейских и красноармейских частей, стал датой существования Красной Армии и Красного Флота. То, о чем говорил еще молодой Энгельс, мечтая о будущей революционной армии, осуществила Красная Армия. «Вспомните, — говорил Энгельс в 1845 году, — какие чудеса совершал энтузиазм революционных армий от 1792 до 1799 г., которые

боролись только за иллюзию, за мнимое отечество; и вы должны будете понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за иллюзию, а за реальную действительность».

Красная Армия и Красный Флот с первого дня своего возникновения боролись за самые благородные освободительные цели. Энгельс, мечтая о такой армии, которая будет бороться уже в новом обществе, говорил, что «член такого общества в случае войны... должен защищать действительное отечество, действительный очаг... он, следовательно, будет бороться с воодушевлением, со стойкостью, с храбростью, пред которыми должна разлететься, как солома, механическая выучка современной армии» (К. Маркс, Ф. Энгельс, Соч., т. III, стр. 278).

История подтвердила эти предвидения Энгельса.

Освободительный характер Красной Армии стал отличительной ее чертой. Говоря об особенностях Красной Армии, товарищ Сталин в речи на торжественном пленуме Московского Совета, посвященном X годовщине Красной Армии, указывал прежде всего на освободительный ее характер: «Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата».

«Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны».

Наконец, сила нашей Красной Армии состоит в том, что она воспитывается «в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами».

Красная Армия выступила освободительницей советского народа от всякого гнета; она защитила его от попыток германских империалистов и других интервентов навязать ему свою волю, поработить его. Товарищ Сталин писал, что германские империалисты в 1918 году пытались навязать рабочим и крестьянам нашей страны «позорное иго, которое ничуть не лучше старого, татарского». Красная Армия освободила советский народ от этого ига.

Красная Армия и Красный Флот победили в гражданской войне и интервенции 1918—1920 г. г. именно потому, что Красная Армия сознавала освободительные цели и задачи войны и самоотверженно боролась за эти цели. И хотя в материальном отношении враг был гораздо богаче вооружением, обмундированием, боеприпасами, и хотя белогвардейские армии и армии интервентов имели более опытный командный состав, — Красная Армия победила, ибо она вела справедливую освободительную войну. А в этой войне она пользовалась решительной поддержкой всего советского народа и сочувствием миллионов масс трудящихся во всех странах мира

(Продолжение следует)